
COPIA

VERBALE   DI   DELIBERAZIONE

DELLA   GIUNTA   COMUNALE

N. 129

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON L’ASSOC IAZIONE
FESTA E FIERA DI SAN SAVINO E CON L’ASSOCIAZIONE AM IS AD
PIASSA D’LA GRANAIA PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA FIER A
EQUINA E DEI FESTEGGIAMENTI PER IL SANTO PATRONO.

      L’anno    duemiladieci     addì  ventiquattro  del    mese   di  Giugno  alle ore 14,30  in  Ivrea,
nel Palazzo Comunale, nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si e’ riunita la
Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

Presente
DELLA PEPA Carlo   - Sindaco-Presidente SI
ALLERA Giovanna Fiorenza   - Assessore SI
BALLURIO TEIT Elisabetta   - Assessore SI
CAPIRONE Enrico   - Assessore SI
CIMALANDO Gianni   - Assessore SI
CODATO Giovanna Giulia   - Assessore SI
DALLAN Paolo   - Assessore SI
OLIVETTI Matteo   - Assessore SI

-----------------------------------------------------------------

Assiste alla seduta il  Vice Segretario  BERTOLINO Dott. Franco.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- Ogni anno, il 7 luglio, la città celebra il suo Santo Patrono, San Savino vescovo di
Spoleto tra la fine del III secolo e l’inizio del IV;

- E’ ormai tradizione consolidata che, in concomitanza con i festeggiamenti per San
Savino, venga organizzata a Ivrea una delle più importanti fiere espositive equine del
Nord Italia;

- È intenzione del Comune di Ivrea, anche per l’anno 2010, organizzare la suddetta Fiera,
nonché assicurare un ricco programma di festeggiamenti.

Rilevato che:

- l’Associazione Festa e Fiera di San Savino e l’Associazione Amis ad Piassa d’la Granaia
hanno manifestato la disponibilità  ad organizzare, in collaborazione con il Comune di
Ivrea, i suddetti festeggiamenti, nonché le attività connesse all’organizzazione della
fiera equina;

Rilevato che:

- Le risorse umane in disponibilità al Comune di Ivrea presso gli Uffici competenti non
sono sufficienti ad assicurare tutte le attività correlate all’organizzazione della
manifestazione;

Dato atto che:

Per quanto attiene la Fiera equina:
- Da anni è organizzata grazie al supporto di un comitato di cittadini che opera in modo

volontario;
- Da quest’anno tale comitato si è strutturato ed ha dato vita ad all’Associazione Festa e

Fiera di San Savino;

Vista:

- La L.R. n. 47 del 7 settembre 1987, che prevede, all’art. 6 c. 2, che le manifestazioni
fieristiche possano essere organizzate anche da “associazioni e comitati non
riconosciuti”.

Dato atto che:

- La disciplina degli eventi fieristici che si svolgono sul territorio comunale è data dal
Regolamento commerciale sulle aree pubbliche;

Preso atto che:

- E’ necessario procedere alla stipula di un’apposita convenzione, tra il Comune e
l’Associazione Festa e Fiera di San Savino per la definizione delle modalità operative
per l’organizzazione della fiera stessa;



Dato atto che:

- Tradizionalmente gli aspetti ludici, da alcuni anni, sono seguiti dall’Associazione Amis
ad Piassa d’la Granaia;

- L’Associazione Festa e Fiera di San Savino e  l’Associazione Amis ad Piassa d’la
Granaia hanno elaborato un dettagliato programma relativo ai giorni dedicati ai
festeggiamenti;

- Il Comune di Ivrea ritiene il programma ricco nell’offerta di intrattenimento per la
cittadinanza e pertanto, con il presente atto, lo approva integralmente.

Rilevato che pare opportuno adottare un atto convenzionale che disciplini i rapporti di
collaborazione tra il Comune di Ivrea e le due Associazioni per quanto attiene
all’organizzazione dei festeggiamenti della Festa di San Savino, e più in particolar modo
della Fiera equina.

Dato atto che si procederà, con apposita ordinanza sindacale, ad adottare i necessari
provvedimenti di modifica alla circolazione stradale per consentire il regolare svolgimento
della manifestazione;

Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 in ordine alla
regolarità tecnica e contabile rispettivamente del Responsabile del Servizio interessato e
dal responsabile del Servizio Finanziario.

Ad unanimità di voti favorevoli e palesi

DELIBERA

Di approvare l’allegato testo di convenzione che disciplina i rapporti di collaborazione tra
il Comune di Ivrea e le due Associazioni per quanto attiene all’organizzazione dei
festeggiamenti della Festa di San Savino che si svolgeranno, per l’edizione 2010, secondo
programma, anch’esso approvato e allegato al presente atto.

In originale firmati:

IL V.SEGRETARIO IL SINDACO
F.to F. BERTOLINO F.to C. DELLA PEPA


